
1号卷·2016年全国高考最后一卷（A卷）
理科综合参考答案
一、选择题

1．A  糖蛋白只位于细胞膜的外侧；癌细胞膜上糖蛋白明显减少。
2．C  观察线粒体需要用活体染色剂健那绿，细胞的完整性未遭到破坏。

3．B  DNA分子上有的区段具有遗传效应，而有的区段不具有遗传效应，A错误；降低活化能是酶的作用机理，B正确；图中物质B为脱氧核糖核苷酸，而转录过程消耗的是核糖核苷酸，C错误；图示为DNA复制过程，而DNA分子中不含尿嘧啶，D错误。

4．D  A项情况，该植株甲产生的配子及比例为Ee∶E∶ee∶e=1∶1∶1∶1，而植株乙只能产生的E配子，雌雄配子随机结合，子代中EEe、EE、Ee均表现为红花，Eee表现为白花，即红花∶白花=3∶1；B项情况，该植株甲产生的配子及比例为Ee∶e=1∶1，植株甲与植株乙杂交，子代中全为红花；C项情况，该植株甲产生的配子及比例为E∶ee=1∶1，植株甲与植株乙杂交，子代中红花∶白花=1∶1；D项情况，该植株甲产生的配子及比例为Ee∶E∶ee∶e=2∶1∶1∶2，植株甲与植株乙杂交，子代中红花∶白花=5∶1。综上，答案选D项。

5．C  赤霉素能促进植物生长，解除休眠状态，在越冬休眠时，植物体内的赤霉素的含量会减少，A错误；生长素类似物并不能改变细胞内染色体的数目，B错误；乙烯的作用是促进果实成熟，而不是促进果实发育，D错误。

6．A  出生率和死亡率、迁入率和迁出率可直接影响种群密度的大小，年龄组成和性别组成是通过影响出生率或死亡率间接影响种群密度的，A正确；要获得最大的经济效益，应在鱼群数量略大于K/2时进行捕捞，捕捞后鱼群数量维持在K/2上，鱼群的增长速度最快，B错误；森林退化为荒漠也属于群落演替，C错误；受环境条件的限制，群落演替过程中，物种丰富度和自我调节能力不会一直增加，D错误。

7. B  “烈火焚烧若等闲”指的是石灰石的受热分解反应，A正确；百炼成钢是指生铁在捶打过程中，铁中杂质碳有一部分转化为CO2被除去，从而提高了其性能，B错误；酯类物质不溶于水，C正确；水变成冰时会释放出能量，故等量的水与冰相比，冰的能量更低，能使其周围降低的温度更低，D正确。

8．D  乙烯分子中共用电子对数为6，28 g的乙烯的物质的量是1 mol，共用电子对数为6NA，故A错误；HClO中不含H-Cl键，B错误；葡萄糖的最简式是CH2O，3.0g葡萄糖中含有0.4mol原子，但淀粉的最简式不是CH2O，所以3.0g淀粉和葡萄糖的混合物中含有的原子总数不是0.4NA，C错误；苯与Br2反应的催化剂是FeBr3，部分Br2与铁粉反应被消耗，所以生成的溴苯小于0.1mol，D正确。

9. B  巨大戟醇分子式中含有多个羟基，其合成产物为酯类且羟基数目减少，并作为药物使用，可推测巨大戟醇能溶于水，比较巨大戟醇和Picato药物结构可知，巨大戟醇与  
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   发生酯化反应生成Picato药物，巨大戟醇的分子式为C20H28O5，可计算耗氧2.45mol，巨大戟醇中含有C=C等，可使酸性高锰酸钾溶液、溴水褪色，由巨大戟醇制备Picato药物的另一种反应物是[image: image2.png]CH3;C=CHCOOH
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，故B项一定错误。

10. C  氨水不能与氢氧化铝反应，所以不能说明氢氧化铝有两性，A错误；溴与苯在催化剂作用下反应，有溴蒸气挥发出来，AgNO3溶液中有浅黄色沉淀生成，不能证明是苯和液溴发生了取代反应，B错误；盐酸不是最高价含氧酸，盐酸与碳酸钠反应不能说明非金属性：Cl>C，D错误。

11. A  W和X两种金属元素的最高价氧化物的水化物可以反应生成盐和水，且原子序数W小于X，所以W是Na或Li，X是Al或Be，根据题意Y为S或O，Z为Cl或F。Na＋和Al3＋(Li＋和Be2＋)的电子层结构相同，S2—和Cl—(O2—和F—)的电子层结构相同，因半径：Na＋>Al3＋(Li＋>Be2＋)、S2—>Cl—(O2—>F—)；故半径：S2—>Cl—>Na＋>Al3＋(或O2—>F—>Li＋>Be2＋)，A项正确；还原性：S2—>Cl—(O2—>F—)，B项错误；碱性：NaOH＞Al(OH)3 (LiOH＞Be(OH)2)，C项错误；SO2与氯水中的Cl2反应而消耗Cl2导致溶液颜色变化， O没有对应的氧化物，F2与水反应不存在对应的水溶液，D项错误。

12. C  由工作原理图知：氧气在正极上得到电子生成H2O，A项正确；原电池工作时，负极发生氧化反应，B项正确；电子应沿外电路流动而无法通过离子交换膜，C项错误；观察电池的工作原理图知D项正确。
13. C  由图像可知，草酸(H2C2O4)为弱酸，则草酸的电离方程式：H2C2O4-[image: image3.png]


HC2O4－+H+、HC2O4－[image: image4.png]


C2O42－+H+ 。在草酸氢钾溶液中存在如下平衡：H2O[image: image5.png]


H++OH-、HC2O4- [image: image6.png]


H++C2O42-和HC2O4-+H2O[image: image7.png]


H2C2O4+OH-，故A项正确；由图象可知pH=1.2时，c（HC2O4-）=c（H2C2O4），则K1=c（H+）=10-1.2，pH=4.2时，c（HC2O4-）=c（C2O42-），K2=c（H+）=10-4.2，故B项正确；只要加入KOH溶液，根据电荷守恒有：c(K+)+c(H+) =c(OH－)+c(HC2O4－)+2c(C2O42-)，故C项错误；向pH=1.2的溶液中加KOH溶液，pH增大至4.2，溶液中由酸电离的氢离子浓度减小，则对水的电离抑制的程度减小，水的电离度增大，故D项正确，故选C。
二、选择题

14．B  根据题意发生地磁反转时，地磁场由地理的北极出发回到地理的南极，分解磁场

可得，在北半球地磁场的竖直分量竖直向上，南半球地磁场的水平分量由北指向

南，A选项错误，B选项正确；由左手定则可得在赤道地区水平放置一根通有由西

向东方向电流的导线，导线所受安培力竖直向下，C选项错误；由于地球自转方向

自西向东，由右手定则可知要形成反转后的磁场，环形电流方向自西向东，故地

球带正电，D选项错误。
15．D  由图象可知，M点附近的电势为负值、O点附近的电势为正值，所以，q1与q2带

异种电荷；A、N点的电势为零，但场强不为零（φ－y图象的斜率不为零）；从N
点沿y轴正方向，电场强度的大小先减小后增大再逐渐减小；将一正点电荷从N
点移到D点，电势能先增后减，所以，电场力先做负功后做正功，D正确。

16．D  本题考查平抛运动的相关知识。设经过时间
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17．B  由图知两颗恒星半径相同时， S1周期大，由
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A错误，B正确；
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得恒星S1第一宇宙速度小于恒星S2 的第一宇宙速，

C错误；由
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得距两星表面高度相同的行星的向心加速度恒星S1的小于恒

星S2的，D错误。

18．A  物块下滑过程中速度增加，由牛顿第二定律得加速度为
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物块上滑过程中速度减小，加速度为
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确、B错误；物块下滑过程中位移
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二次方成正比，图像为曲线不为直线，同理上滑过程中，图象也不是直线，故C

错误；物块下滑过程中动能
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，动能与时间的二次方成正比，

图象为抛物线不是直线，同理上滑过程中动能也不是直线，故D错误。
19．BC  由电压表V示数和电流表A1的示数可得原线圈中的功率P1＝U1I1，P1＝P2＝Ieq \o\al(2,2)R，
所以电流表A2的示数为I2＝
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的最大电动势是
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，根据电流的热效应，有：
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解得B=0.25T，故C正确；原线圈和副线圈的匝数比
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由于线圈和变压器、电表都是理想的，外力消耗的功率等于负载的功率，
P=
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20．BD  该过程中，框架切割磁感线的有效长度等于框架与磁场边界两交点的间距，当线
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圈移动距离为x时，如图所示，根据几何关系有l有＝eq \f(2\r(3),3)x， 

E电动势＝Bl有v＝eq \f(2\r(3),3)Bvx∝x，所以I∝x，选项A错误，B正确；
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，选项C错误，D正确。
21．BD小球静止在最低点时对轨道压力为2mg，所以弹簧对小球的压力为mg，小球在

最高点和最低点的形变量相同，所以弹性势能相同，且在最高点弹簧对小球的拉

力也为mg，A错误；在最高点
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，B正确；从最高点到最低

点，弹簧弹力对小球先做正功后做负功，总功为零，小球机械能不守恒，小球和

弹簧组成的系统机械能守恒，
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三、非选择题

（一）必考题

22．（6分）
（1）钢球（2分）   （2）如下图（2分）

[image: image101.png]



（3）图线为倾斜的直线（1分）、纵截距与斜率的大小之比为3：2（1分）（其他说法只要

正确也可以）

为了减小空气阻力的影响，小球应选择密度大体积小的金属球；当小球摆到最低点

时，线中的拉力最大，由机械能守恒定律
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，根据牛顿第二定

律，线中的最大拉力为
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的图线应该是一条直线，且截距与斜率的比值为1.5。

23．（9分）

（1） R2（2分）   （2）2.000    0.40   1.80 （每空1分）

（3）92m（91或93也正确）   电压表的分流作用（每空2分）
（1）滑动变阻器采用限流式接法，阻值约等于待测电阻3-5倍时，测量较准确，因此滑

动变阻器选R2；

（2）读数=固定刻度的读数+可动刻度的读数=2mm+0.0×0.01mm=2.000mm；电流表的读数

是0.40A，电压表的读数为1.80V；
（3）测得电阻值为
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24．（12分）

（1）由乙图可知，物块在拉力作用下向上运动2m的过程中，根据功能关系
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撤去拉力后，
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解得：f=4N   拉力F=24N（1分）

在拉力作用下向上运动时，
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求得：a1=4m/s2（1分）

（2）设在拉力作用下运动的时间为t1，
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求得：t1=1s（1分）

撤去拉力时的速度：v=a1t1=4m/s（1分）

撤去拉力后，
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求得：a2=8m/s2（1分）

撤去拉力后向上运动到最高点的过程中
[image: image42.wmf]2
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因此运动的总时间为：t=t1+t2=1.5s（1分）

 25．（18分）

[image: image102.jpg]


（1）粒子在磁场中做匀速圆周运动，在A、B两区域的运动轨迹是对称的，如图所示，设

粒子做圆周运动的半径为R1，圆周运动的周期为T，

由牛顿第二定律得：
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将已知量代入得：R1＝2 m  （1分）
设θ为离子在区域A中的运动轨迹所对应圆心角的一半，由几何关系可知粒子在区

域A中运动轨迹的圆心恰好在B点，则：
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则粒子通过磁场区域所用的时间为：t1＝
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（2）粒子在匀强电场中做类平抛运动，设粒子过P点的速度为v，由类平抛规律知：
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粒子在匀强磁场中做匀速圆周运动，由牛顿第二定律得：
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解得：
[image: image50.wmf]qB

mv

R

0

2

2

=

=2m（1分）
（3）根据对称性，可知，粒子在Q点水平射入电场E内，在电场内做类平抛运动，竖直
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方向的位移
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在上侧电场内：
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粒子在右侧的电场内：
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粒子在电场内运动的时间
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26. （14分）

（1）

     [image: image61.png]WHEE



或[image: image62.png]


      （2分，图、试剂各1分）

（2） 上下抽动玻璃导管  （或其他合理答案） （2分）
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（3）红棕色气体      （1分）

4NH3(g)+5O2(g)=====4NO(g)+6H2O(l)  ∆H= -1170 k J/mol  （3分）

（4）漏斗上方空间大，可容纳大量水，水进入漏斗中，烧杯内水面下降，与漏斗边缘脱离，漏斗中水回流至烧杯                                       （2分）

[image: image105.jpg]¥Y/m
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（5）将A中可抽动的导管上提至氨水液面以上，再充分鼓入空气至装置内NO2被完全吸收  （2分）

（6）(NH4)2Cr2O7===Cr2O3+N2↑+4H2O                                （2分）

27.（15分）

（1）H4P2O7+H2O=2H3PO4（2分）
（2）①+3（1分）；碱（1分）；c(Na+)>c(HPO32-）>c(OH-）>c(H2PO3-）>c(H+）（2分）

②H3PO3+2Ag+ +H2O=H3PO4+2Ag↓+2H+（2分）
（3）①2P4+3Ca(OH)2+6H2O =2PH3+3Ca(H2PO2)2 （2分）；
除去过量的石灰浆，使其成为沉淀（2分）；萃取（1分）

②PH3+2I2+2H2O=H3PO2+4HI（2分）

28．（14分）

（1）①-1160kJ/mol（2分）  
（2） ①0.012mol•L-1•min-1（1分） ②B、D（2分）；

③<（1分）； B、C（2分）
（3）P4> P3> P2> P1（1分）；

（4）
[image: image63.wmf]3

2

a＜P[H2O(g)] ≤ a （2分） 

（5）①还原（1分）  ②NO－2e－＋O2－＝NO2（2分）
29．（每空2分，共10分）

（1）小于     空气流通情况下CO2 相对充足，光合较强

（2）N/6   （M＋N）/6

（3）密封条件下植物会进行部分的无氧呼吸，对有机物的消耗量增加

30．（除标注外，每空1分，共9分）

（1）分级    （负）反馈调节   

（2）电信号（局部电流）     突触   

（3）神经递质    Na+通道

（4）增多   胰高血糖素和肾上腺素（只写出一种激素的不得分）（2分）
31．（除注明外，每空2分，共10分）

（1）单向流动（1分）    逐级递减（1分）
（2）⑤  
（3）Y/125（或0.008Y）

（4）分解者指向无机环境的箭头

（5）抑制上一营养级个体的增多

32．（每空2分，共10分）

（1）9∶1

（2）①红眼、红眼    ②hhDdXWXw×hhDdXWY    ③6

（3）XwXw×XWY

（二）选考题
33．【物理——选修3-3】（15分）

（1）（5分）BDE

布朗运动说明液体分子的无规则运动，A项错误；液体表面层的分子之间的距离大

于液体内部的分子间距，分子间表现为引力，分子势能大于液体内部的分子势能，B

项正确；由于气体分子体积较小，根据阿伏加德罗常数和气体的摩尔体积可以求出

气体分子的平均距离，但是求不出气体分子的体积，C项错误；随着温度的升高，

分子运动的平均速率变大，速度较大的速率区间的分子数占总分子数的百分比增大，

速率较小的速率区间的分子数占总分子数的百分比减小，D项正确；在一定温度下，

饱和汽的分子数密度一定，饱和汽压强也是一定的，所以，饱和汽的分子对容器单

位面积上的作用力大小不变，E项正确。

（2）（10分）

设大气压强为
[image: image64.wmf]0

P

，每一活塞的重力产生的压强为
[image: image65.wmf]P

，升温前气体的温度为
[image: image66.wmf]1

T

，气缸

竖直放置，活塞1与缸底的距离为
[image: image67.wmf]h

时，气体温度为
[image: image68.wmf]2

T

，活塞2与缸底之间的距离

为
[image: image69.wmf]x

，根据玻-玛定律： 
[image: image70.wmf]hs
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   （2分）

解得：
[image: image71.wmf]0
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    （2分）

对活塞1与气缸底部的气体，由盖-吕萨克定律：
[image: image72.wmf]2
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   （2分）

对活塞1、2之间的气体，根据理想气体状态方程：
[image: image73.wmf]2
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（2分）

联立②③④得：
[image: image74.wmf]h

h

x

25

.

2

4

9

=

=

   （2分）

34．【物理—选修3-4】（15分）

（1）（5分）ACD

图甲是弹簧振子自由时振动的图线，由图乙读出的周期为其振动的固有周期，即
[image: image75.wmf]s

4

，

A正确B错误；图乙是弹簧振子在驱动力作用下的振动图线，做受迫振动的物体，

弹簧振子的振动周期等于驱动力的周期，即
[image: image76.wmf]s

8

，C正确；当固有周期与驱动力的周

期相同时，其振幅最大；驱动力的周期越接近固有周期，弹簧振子振动振幅越大，

则D正确E错误；
（2）（10分）

（i）如图为光线从A端以入射角
[image: image77.wmf]0
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入射，由折射定律得：
[image: image78.wmf]sin
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  （1分）光线恰好在光纤的侧面发生全

发射
[image: image79.wmf]1
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   （1分）
由于
[image: image80.wmf]0
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，
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  （1分）
解得：
[image: image82.wmf]7
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  （2分）
（ii）由
[image: image83.wmf]27
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  （2分）
由几何知识可得在光纤中传播的路程为：
[image: image84.wmf]sin
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  （2分）
故传播的时间为：
[image: image85.wmf]7
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    （1分）
35．【物理——选修3-5】（15分）

（1）（5分）
[image: image86.wmf]1
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（3分）
由玻尔理论可知，
[image: image88.wmf]32
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（2）（10分）

（i）两物块被弹开前后两物块组成的系统动量守恒，由动量守恒定律得：


[image: image91.wmf]0
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  （2分）   代入数据解得：
[image: image92.wmf]m/s
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  （1分）

（ii）由于甲物块与竖直墙壁发生弹性碰撞，碰撞前后机械能没有损失，所以加物块反弹

回来后的速度大小仍为
[image: image93.wmf]m/s
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两物块粘在一起前后两物块组成的系统动量守恒，由动量守恒定律得：
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 （2分）    代入数据解得：
[image: image95.wmf]m/s
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整个过程中只在两物块粘在一起的瞬间前后系统有机械能的损失：


[image: image96.wmf]222
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  （2分）

代入数据解得：
[image: image97.wmf]J
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  （1分）

36.（15分）

（1）①NH3（2分）；CO2（2分）  ②NaHCO3（2分）；加热分解（2分）

（2）①2NaClO3+2NaCl+2H2SO4=2ClO2↑+Cl2↑+2Na2SO4+2H2O（2分）；

Na2SO4、NaCl、H2SO4 (3分)

②使NaClO3充分反应或提高NaClO3的利用率（2分）

37.（15分）

（1）四面体（2分）　（2）A（2分）　（3）极性键（1分）  （4）C（2分） 
（5）sp3  sp2（2分）；N2 或CN－（2分） 
（6）CaO2 （2分）          （2分）
38.（15分）
 （1）取代反应（1分）；羰基 羟基（2分）

（2） [image: image98.jpg]o
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      （3分）

（3）6      （3分）
（4）

[image: image99.png]< MC . oHO



（3分）
（5） [image: image100.png]S\ a
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 （3分）
39．（除注明外，每空2分，共15分）

（1）萃取、蒸馏以及压榨法

（2）纤维素酶     唯一碳源    选择培养基

（3）醋酸菌（1分）       空气中的醋酸菌混入葡萄酒后发酵产生了醋酸

（4）防止外来杂菌的污染（无菌操作）    干热灭菌法

40．（除特殊注明外，每空2分，共15分）

（1）X、Y    限制性核酸内切酶（限制酶）

（2）显微注射法    维持培养液的pH值   

受体母猪对外来胚胎不发生免疫排斥反应

（3）基因工程、核移植、早期胚胎培养、胚胎移植（3分，答出任意两种即可给分） 

桑椹胚或囊胚  
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